#### 中国·综合 9

# 今年各省市县扶贫资金投入超2000亿

《人民日报》消息 国 务院联防联控机制3月10 日召开新闻发布会,介绍 推进农村疫情防控和脱贫 攻坚工作有关情况。农业 农村部市场与信息化司司 长唐珂表示,农业农村部 增设10部热线电话,受理 交通受阻、物流不畅、资金 困难等问题,每天梳理问 题清单,及时移交相关部 门解决,并跟踪办理结果。

国务院扶贫办规划财务 司司长黄艳介绍,中央财政 扶贫资金从2013年到2019 年持续增长,年增幅达21%。

目前各省市县今年扶贫资金 投入已达2000亿元以上,中 央财政专项扶贫资金已拨付 1136亿元。各地在分区分级 精准防控下加速扶贫项目复 工复产。中西部22个省份今 年计划的35万多个扶贫项目 已开工11.3万个,扶贫车间 的复工率达60%以上。

今年全国还剩52个县 未摘帽,其中10个县有疫 情,所受影响相对较小。黄艳 透露,1月25日,扶贫开发领 导小组印发了《关于开展挂 牌督战工作的指导意见》,明 确对52个县和1113个村实 施挂牌督战,目前52个县都 制定了相应的工作方案。

国务院扶贫办新闻发 言人、综合司司长苏国霞介 绍,为帮助贫困户尽快复工 复产,农业农村部和银保监 会出台了扶贫小额信贷优 惠政策。对受疫情影响不能

按时还款的贫困户,允许延 长半年,不做不良贷款记 录;此外联合人社部出台了 帮助贫困户就业增收的措 施,鼓励重点企业优先招用 符合条件的贫困劳动力,已 有100万贫困家庭劳动力实 现返岗就业。 (配紹奕)

# 春日大棚 农事忙

3月10日,农民在巢 湖市中垾镇滨湖扶贫产业 园的大棚里劳作。近日, 安徽省巢湖市中垾镇农民 在做好疫情防控的同时有 序开展春季农业生产。

摄影/新华社记者 韩晓雨



#### 各地多措并举助力企业复工复产

《人民日报》消息 在 国务院联防联控机制10日 举行的新闻发布会上,应急 管理部、住房城乡建设部介 绍了参与疫情防控、服务复 工复产等问题的有关情况。

应急管理部湢部长尚勇 表示,疫情期间,应急管理部 整改16.8万处问题隐患,累 计开展应急处置6.5万次。应 急管理部制定了服务复工复 产的8项措施,从到期证件自 动顺延、行政审批网上办理、 简化复工复产手续等方面支 持各类企业复工复产。

应急管理部消防救援 局局长琼色介绍,消防救援

队伍根据群众需要和当地防 疫指挥部的安排,配合开展 涉疫人员转运、涉疫场所消 毒、涉疫物品和车辆洗消、转 运防疫物资等工作,提供排 水排涝、紧急送水、送药就医 等救助服务工作。目前累计 完成相关工作任务7537起, 其中,涉疫人员转运503起、 7355人;防疫消毒2350起、 面积约2191万平方米;转运 防疫物资1130起、1.75万吨。

住房城乡建设部副部 长倪虹介绍,截至3月8日, 全国房屋建筑和市政基础设 施工程在建项目开复工 11.19万个,开复工率达

58.15%。南方复工率较高,全 国大约15个省份复工率超 讨50%。针对不同地区疫情 对建筑工程、市政基础设施 工程建设等工作的影响程 度,各地统筹做好建筑工人 返岗、建材供应、建筑工地疫 情防控和安全生产等工作。

我国从事建筑业生产 的职工约5000万人。当前 建设项目复工复产主要面 临用工返岗难和工地防疫 设施设备保障难两个问题。 倪虹表示,各地探索了一些 好办法,如浙江、北京、广东 采取"点对点"接工人复工, 通过专列专车等保证用工

尽快返岗。口罩等防疫设备 也在逐步满足复工需要。

为进一步推动建设企 业复工复产,住房和城乡建 设部出台了相关措施。第一, 对勘察设计、建筑施工、工程 监理等企业资质,有效期在6 月30日前期满的,自动延续 到7月31日。第二,鼓励以银 行保函等替代保证金,减少 企业资金占用;同时鼓励银 行对资信良好的建筑企业在 授信额度、贷款利率等方面 给予支持。第三,大力推行工 程建设项目审批线上全流程 办理,对其承诺的提交材料 可在疫情后补交。(赵展慧)

## 全国共调减生猪禁养区1.4万个

新华社消息 生态环 境部环境影响评价与排放 管理司司长刘志全3月10 日说,生态环境部会同农 业农村部督促各地规范禁 养区划定和管理,目前该 项工作已经完成,全国共 调减禁养区1.4万个。

在生态环境部当天举 行的例行新闻发布会上,他 表示,生猪养殖、猪肉供应 事关百姓餐桌。坚决反对打 着环保等旗号,超出法律法 规规定限制养猪业发展。

除调减禁养区外,刘志 全介绍,去年11月,生态环境 部会同农业农村部发布通 知,进一步做好当前生猪规 模养殖环评管理相关工作。 对年出栏量5000头以上的规 模化生猪养殖项目,开展环 评"告知承诺制"改革试点。

他解释说,环评审批 部门在收到建设单位提交 的环境影响报告书和签署 的告知承诺书等要件后, 可直接作出审批决定。这 将极大提高审批效率,加 快推进项目开工。

据初步统计,文件发 布3个月以来,全国实行告 知承诺的已批和在批生猪 养殖项目473个,涉及生猪 产能约4100万头。

刘志全表示,目前来 看,告知承诺制试点工作 受到广大生猪养殖企业的 欢迎,效果也很明显。江 西、甘肃等地的生猪养殖 项目,在提交告知承诺书 和环境影响报告书后分别 在1个工作日和2个工作

日内就获得环评批复,大 大缩减了办理时间。

他介绍,生态环境部将 继续加强与农业农村部沟 通协调,督促各地严格按照 调整后的禁养区划定方案, 依法规范管理。进一步组织 各级环评审批部门,统筹调 度,全力推进生猪养殖项目 告知承诺制试点工作,开辟 绿色通道,加快审批。同时, 要做好事中事后监管,确保 生猪养殖企业的污染防治 措施到位。 (高 敬)

### 7436万多名党员 捐款76.8亿支持抗疫

新华社消息 响应党中央号召,连日来,全国广大共 产党员继续踊跃捐款,表达对新冠肺炎疫情防控工作的支 持。据统计,截至3月10日,全国已有7436万多名党员自 愿捐款,共捐款76.8亿元。捐款活动还在进行中。

#### 教育部举办 高校毕业生全国联合网络招聘活动

新华社消息 记者从教育部了解到,由教育部大学生 就业网(新职业网)联合5家社会招聘网站举办的"2020届 高校毕业生全国联合网络招聘——24365校园招聘服务" 活动于2月28日正式推出。活动启动一周以来,已累计发 布200多万个校园招聘岗位信息。

据了解,受新冠肺炎疫情、经济下行压力和毕业生规模进 一步扩大等多重因素影响,今年高校毕业生传统春招受到明 显冲击。为促进高校毕业生就业,教育部多措并举拓宽就业渠 道,积极开展精准指导服务,加大政策倾斜力度,最大限度增 加就业机会。举办网上招聘活动就是其中一项重要举措。

全国高等学校学生信息咨询与就业指导中心相关信 息显示,"24365校园招聘服务"活动受到高校毕业生的普 遍欢迎。目前,毕业生在6个网站注册人数增加25万,投递 简历增加53万人次。

据了解,根据教育部统一部署,各省市高校毕业生就 业部门和高校积极推进网上招聘、网上咨询、网上签约等 一系列就业服务,3月份计划举办各类网上招聘活动2万 (施雨岑 高 蕾) 余场。

#### 去年国内游人数 突破60亿人次

新华社消息 中国旅游研究院(文化和旅游部数据中 心)3月10日发布《2019年旅游市场基本情况》,显示2019 年我国旅游经济继续保持高速增长。去年全年,国内旅游 人数达60.06亿人次,同比增长8.4%。

数据显示,2019年我国共实现旅游总收入6.63万亿 元,同比增长11%。旅游业对GDP的综合贡献为10.94万 亿元,占GDP总量的11.05%。旅游直接就业2825万人,旅 游直接和间接就业人数合计7987万人,占全国就业总人 口的10.31%。

根据统计调查,国内旅游游客中,城镇居民44.71亿人 次,增长8.5%;农村居民15.35亿人次,增长8.1%。国内旅 游收入中,城镇居民花费4.75万亿元,增长11.6%;农村居 民花费0.97万亿元,增长12.1%。

2019年,入境旅游人数1.45亿人次,比上一年同期增 长2.9%;收入1313亿美元,比上一年同期增长3.3%。具体 来看,人境外国游客人数中亚洲占75.9%,美洲占7.7%,欧 洲占13.2%,大洋洲占1.9%,非洲占1.4%。

根据报告,2019年,我国公民出境旅游人数达到1.55 亿人次,同比增长3.3%。 (余俊杰 陈爱平)